

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árszék:
Helyben házhoz szállítva:
Egész évre 8 korona.
Félévre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára 2 fillér

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. Szirmai Vidor.
A közgazdasági rovat szerkesztője:
ifj. Furó Lajos.

Szerkesztőség: Szent István-tér, II-ik szám.
Telefon szám: 51.
Kiadóhivatal:
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Fordított világ.

Baja, november 10.

Furcsa világ a fordított világ. Opettetni lehetne írni róla, ha tragikum nem vegyülne bele. A nyúl lövöldöz a vadászra. A légy kapdossa az oroszlant. A kuldus játsza az összes amerikai milliárdosok szerepét s költekezik, mint az örült. A népnek nincs hajléka s palotát kínál neki — pariton.

Magamhoz csábítottak, drága felebarátom, meztelenre vetkőztettek s elhítem veled, hogy fejedelmi palotát adtam a válladra. Juszticia asszonytól azt követelem, hogy ő kösse be a világ szemét s mérlegén a bünt erénynek és az erényt bűnnek latolgassa. Gonosz Pista letagadja a csillagot az égről, de a becsületét nem hagyja.

Tótágast áll minden rend, minden tisztos szokás. A haladást prédikálja a rák; a józanság dicséretét zengi a kórhely; a tisztánlátást és a fölvilágosodást magasztalja a bagoly. A törvényre esküszik, aki sérti a törvényt; és a szentségre hivatkozik, aki káromolja az eget. Tűzet kiált a gyújtogató s nyájas, derűs időt kíván a sötétség szelleme, aki fölkaparja a vihart és elsötétíti az eget. Kiáll a napra az, kinek vaj van a fején s kövel dobálódzik, a kinek üvegből van a háza. Az ördög a jótellek ábrázatát ölti magára s a kigyó midőn halálosan megmár azt suttogja, hogy fenkölt eszméket ojtott beléd.

Bolond sors ez s ember legyen a talpán, aki eligazodik rajta. A talmi leszólja a szinaranyat, a salak a nemes ércet. A fekete holló fehér galambnak hirdeti magát s az igazság pallosának köntösében tetszeleg a hóhér.

Menj a piacra barátom s meglátnod a fordított világnak bolondnál bolondabb jelenségeit. Eddig, ugy-e bár, mindenki a friss tojást kereste; ma pedig nagyobb értéke van a záptojásnak, amely nagyon keresett cikké lett. Eddig valamelyes értéke volt a becsületességnek; ma nagyobb értéke van a becstelenségnek, mert ez idő szerint keresettebb termék, Eddig a jól szituált, módos, vagyonos, vagy szépen ke-

reső, szolidan élő emberek voltak a bizalom letéteményesei; ma az eladósodott embereké a világ.

Vagyonos ember vagy, független, munkás, önérzetes? Eredj a pokolba, haszontalan! Sok az adósságod, megszorultál és könnyű a lelkiismereted s tisztos polgári munkával nem tudsz boldogulni, akár azért, mert léha vagy, akár pedig azért, mert képességeid fogycatékosak? Gyere hivem, urra teszlek, kitüntettek, kifizetem az adósságodat, főlemellek polgártársaid fölé s méltóságot adok és hatalmat! Csak azt kel tenned, amit én parancsolok. Egypár záptojás nem a világ! Letöröld az arcodról, — azért méltóságos ur maradsz . . .

Ki van itt forgatva sarkaiból minden rend, minden törvény, minden erkölcs és minden szokás. Mindennek a színe a visszajára fordult s ami igazság volt eddig, hazugság ezentul és viszont. Csak egy szabály tartotta meg erényét a fölfordult világban is. Az, hogy szemesnek áll a világ.

Politikai hírek.

— (Saját tudósítónk telefoni jelentése.) —
Budapest, november 10.

Fehérvár és Lányi Bécsben.

Fehérvár miniszterelnök és Lányi igazságügyminiszter ma délután Bécsbe utaznak, hogy résztvegyenek a spanyol király fogadtatásán és a tiszteletére rendezendő ünnepélyen. A király a két minisztert ottlétükkor minden bizonynyal kihallgatáson fogadja, hogy velők a politikai helyzet dolgában konferáljon.

Tüntetés a budapesti egyetemen. Inzultált egyetemi rektor — Az egyetemi hallgatók sztrájkja.

A budapesti tudományegyetem ma délelőtt nagy tüntetések színhelye volt.

Több egyetemi hallgató küldöttségileg a rektor elé ment és azt kívánta tőle, hogy a szocialista egyetemi hallgatókat erősen rendszabalyozza meg. A rektor a kérelmezőkkel heves szóvitába elegyedett, amire a rektor szo-

bájában levő küldöttség nagy zajt ütött, úgy, hogy a rektor kénytelen volt a rektori szobát elhagyni. Miközben a rektor szobáját elhagyta, az egyetemi hallgatóság inzultálta, leköpködté. Az egyetemi ifjak értekezletet tartottak, hogy amíg a rektor a szocialista hallgatókat meg nem rendszabalyozza, kerülni fogják az egyetemet.

A nemzetiségi lapok szubvenciója.

A kormánynak a nemzetiségekkel való paktálását újabb adatok bizonyítják Vészi József a sajtóügy osztály vezetője szubvenciót ajánlott föl több nemzetiségi lapnak. Ezzel áll összefüggésben Suciú János képviselőnek a nemzetiségi sajtóhoz intézett azon felhívása hogy a nemzeti küzdelem letörését propagálják.

Külföldi események.

Budapest, november 10.

Az orosz alkotmány.

Alig lehet eligazodni a mai pétervári híreken. Egynemely távirat azt jelenti, hogy Trepow lemondott és a Witte miniszterium már megalakult, s egyidejűleg híret hozza a táviró Pétervárról, hogy Trepow még mindig korlátlan ura az orosz birodalomnak és Witte nem bírja megalakítani kabinetjét. Egy verzió szerint Trepow már ötször is lemondott, de a cár nem akarja elboacsajtni, Witte pedig nem tudja őt nélkülözni.

A mai telegrammokban tények gyanánt bizonyosodnak be a következők: a vérontások és zavargások még mindig dülnek Kiewben s az odesszai kerület falvaiban. A reakció hatalmasabb semmint volt ezelőtt és üldözöbe vette a katonatiszteket, akiket tömegesen visznek várfogságba a forradalomban való részesség gyanuja miatt. Kiderült az is, hogy a Witte meggyilkolásáról tegnap terjesztett hír nem volt egyéb börtökoholmánynál. Az amerikai zsidók százezreket gyűjtöttek és küldtek Oroszországba a kárvallott hitsorsosok felsegítésére.

Odesszának Dalnik külvárosában tegnap iszonyatos vérontások voltak. A zsidók üzleteit egytől-egyig kirabolták és felgyújtották.

Kiewből táviratozzák: A városban a hooligánok ismét kihívóan viselkedtek. Az utcákat megint ellepte a katonaság. A lakosság szervezkedik, hogy fegyveresen szállhasson szembe a fekete bandával. Az agyonvert vagy megsebesült hooligánok között több rendőrügynököt ismertek fel. A színház és

Osztálysorsjegyeket

ne vegyünk máshol, mint **BAJÁN**, ——— **ROTHSCHILD ZSIGMONDNAL**. ———
Itt nincsen semmi költség, semmi levelezés. Nyeremények levonás nélkül azonnal fizettetnek. Számos nagy nyeremény fizettetett ki 20000, 10000, 5000, 2000, 1000, 500, 300, 200 stb. korona értékben, a szerencsés vevőknek.
A XVII-ik játék első húzására, mely **November 23 és 24-én** lesz. Sorsjegyek a következő árakért kaphatók. Egész 12, fél 6, negyed 3, és nyolcad 1 1/2 koronáért. — **Hiteles nyeremény jegyzék, húzás után ingyen.**

az iskolák zárva vannak. Mihelyt esteledik, az utcákon nem jár senki. Este 8 órától fogva a városi villamos vasut sem közlekedik, mert egyáltalában nincs utas. A helyzet felette veszélyes. Senki sem bizik a rendőrségben és a városi hatóságokban. A legélénkebb városrészekben sűrűn fordulnak elő rablások és gyilkosságok.

Oroszok és lengyelek segítőbizottságot alakítottak, amely már az első napon háromszázezer rubelt gyűjtött a kárvallott zsidók felségítésére. Brodzki egymaga százezer rubelt adományozott.

Telefonhírek.

Budapest, november 10.

2429 kivándorló.

Fiuméből 2429 jobbára felvidéki kivándorló a Cunard hajóján Amerikába vándorolt.

A bécsi vasutas sztrájk terjedése.

A bécsi vasutas sztrájk már a magyarvasutak körében is ijesztő mérvben terjed.

Lázadó matrózok.

Odessából jelentik, hogy az Izmael nevű hajó matrózai föllázadtak az utasokat és kapitányokat kifosztották és sok ezer rubelt és ékszert tettek martalékká.

Uj főispánok a hivatalos lapban.

Kubinyi Géza földbirtokos komárommegyei, gr. Csáky László szepesmegyei, báró Perényi Péter ugocsamegyei főispánokká kinevezettek.

H I R E K.

Baja, november 10.

Nebántsvirág.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

A „Bajai Független Hírlap” egyik legutóbbi száma ilyen címen foglalkozott a vátulajdonát képező közlegelőkkel. A közlegelők fölött huzta meg a tisztelt cikkíró ur a lélekharangot, kimondván róla, hogy az a város rosnak nemcsak, hogy nincsen hasznára, de sőt határozottan kárára van, mert, ha felosztanák úgy az kétszeres haszonnal is járna. Egyrészt a városnak évi 40 ezer korona jövedelmet hajtana, másrészt két-három holdas parcellákban felosztva a kis embereket jutathatnák ekzsztenciához.

Engedtessek meg nekem, hogy a cikkre válaszoljak és az abban foglaltakat megcáfoljam.

Mindenekelőtt kijelentem, hogy nem áll az, mintha a közlegelők felosztva, felszántva 40 ezer koronát jövedelmeznenek. Téves az állítás pedig azért, mert azok a földek nem olyan kiváló földek mint a minőnek mondja a cikkíró, ki ugylátszik, nem ismeri azokat a földeket. Ott van például az oly kiválónak hirdetett 83 kat. hold posványos föld. Ez egy teljesen kihasznált, alaposan kiaknázott föld. Gidres, gödrös, amely sem szántó, sem kerti földnek nem használható. Értékesítő volna háztelkeknek. Vajjon kiből volna hajlandóság a Posványosra, Kisbuda mögé építkezni. Ez a föld alig volna értékesíthető. De fogadjuk el azt a tételt, hogy a közlegelőknek minden talpalatnyi földje értékes és tényleg jövedelmezhetne 40 ezer koronát.

En még akkor is ellene vagyok a parcellázásnak. Maradjon az meg legelőknak. Nem szabad azt felosztani azért, mert azzal kirántanók a szegény emberek alól a gyékényt, megnehezítenők nagyszámu szegény

ember megélhetését, mert lehetetlenné tenőnek néki a tehén tartást. Mert hiába minden ellenkező állítás, a legelőre szükség van. Ez az egyik ok és ebből következik a másik, a mely szintén súlyos érv; és pedig az, hogy a legelők felosztása esetén ki vagyunk szolgáltatva a vidéki és nagytermelőknak, úgy, hogy a tej ára hihetetlen magas arra szökne fel. Már ma is szokatlanul drága — 20 fill. literje — ha pedig szűkebb körre szorítkoznék a helyi tejtermelés, akkor még jobban felemelnék az arát.

Azt hiszem tudja a t. Szerkesztő ur is, hogy több városnak van olyan befektetése, amely nem direkte produktív. Például némely város százezer forint költségre kaszárnyákra, más szubvenciót ad gyáraknak, viszont más (Baja is) nagy pénzeket fektet kórházakba és így tovább. Ezek a befektetések csak közvetve produktívak, mert emeli a lakosság számát és fogyasztó képességét.

Nos, ilyen közvetett produktív befektetésnek kell nekünk a közlegelőket tekintenünk.

A parcellázás, az mint theória igen szép dolog. Nagyon okos dolog a szegény földnélküli embereket földhöz segíteni, de gyakorlatban másképpen áll a dolog. A jobb módúak veszik a három holdas darabokat bérbe, úgy, hogy 3 holdas darabokban egymásmellett 10—15, úgy, hogy végeredményében egy ember bérel 20, 30, 45 holdas darabot. A parcellázások 60 százaléka ilyen a valóságban.

Hagyjuk meg hát a közlegelőket, úgy amint vannak „Nebántsvirágnak”, mert ha felosztanók, olyan felzudulást idézne elő a kis emberek között, hogy olyat még nem látott Baja. És ez jogos volna, mert a kis emberek kereseti forrását nem szabad megbolygatni. B.

(A cikknek, bár tartalmával nem értünk egyet — készséggel adunk helyet, hogy megnyilatkozhassék az ellenkező vélemény is, hogy a kérdés minél inkább tisztázódjék. Előre jelezzük azonban, hogy legközelebb megtésszük erre a magunk megjegyzéseit — a Szerkesztőség.)

Házasság. Radó Miksa, Rosenbaum Bernát bajai kereskedő fia folyó hó 12-én esküszik örök hűséget Szécsi Kata urhölgynek Budapesten.

Vissza Németországból. A szomszédos Felsőszentiván községből vagy 30 munkás család vándorolt ki kora tavasszal Németországba. A 30 család most vasárnap vissza jön németországi utjaról. Előre küldött leveleikből itelve nem volt valami jó dolguk és nem kíváncznak többé a haza határan túl menni.

A Budapest—Mohács közötti személyhajójáratok beszüntetése. Utolsó menet Budapestről—Bajáról—Mohácsra november 14-én. Utolsó menet Mohácsról—Bajáról—Budapestre november 15-én.

Elöléptetés. A „Szegedi Kereskedelmi és Iparbank” igazgatósága a bajai fiókintézetnél Löwinger Jenő pénztárnokot főnök helyettesnek, Bokor Oszkár számtisztet pénztárnoknak léptette elő.

Uj telefon-állomás. Ifj. Cserba György fűszerkereskedő 68. szám alatt a telefonhálózatba bekapcsolást nyert.

Kolozsár város installál. Tudósítónk arról értesül, hogy Szvacsina Géza kir. tan. kolozsvári polgármester vasárnap nov. 12-ére hívja össze Teleki László gróf installálása céljából a város törvényhatósági bizottságát. Tegnap Kolozsvárt időzött Selley Sándor min. tan., a belügyminisztérium közrendészeti ügyosztályának vezetője, kinek utazását az installációval hozzák kapcsolatba.

Sándor Imre bűnügye. A főispánt székel megtámadó Sándor Imre bűnügyében nagy apparátussal folyik a vizsgálat. Dr. Szőlősi Jenő királyi alügyész tegnap délelőtt fennjárt a vármegyeházán és hivatalos szemlefelvételt eszközölt a helyről, ahol a főispán ellen intézett tetteges támadások lefolytak. Az eljáró ügyész megvizsgálta a karzatot is, hol az összetörött padsorok még most is úgy fekszenek darabokban, miként a november

3-iki viharos főispáni beiktatáskor összerongáltak. Különösen kiterjeszkedni kíván a bűnügyi vizsgálat a karzatról intézett támadások tettesre is dr. Rimócy József rendőrkapitány kihallgatni fogja az összes jelenvoltakat, számszerint 160 egyént. (Kolozsvár.)

A zentai hid. Tegnap Szántó Albert miniszteri tanácsos, Kikindai és Pávik János főmérnökök Zentan időztek, s méréseket eszközöltek a hidépítés végett és azt a nyilatkozatot tettek, hogy a hidépítési pályázat kiírás előtt áll.

Kossuth Lajos hintója. Dr. Jovánovits József, a titeli választókerület függetlenségi és 48-as párti képviselőjelöltje választási körútjában érdekes felfedezésre bukkant. Megtudta ugyanis, hogy az a hintó, amelyen Kossuth Lajos a szabadságharc leveretése után Kulimegdánból Szófiaig utazott, a szerbiai Paratyin községben Krsztits Natália urasszony birtokában van. Felhívjuk erre a körülményre a 48-as ereklye muzeum vezetőségének figyelmét, s reméljük, hogy rajta lesz, hogy ezt a drága ereklyét mihamarabb megfogja szerezni, s a többi 48-as ereklyék közé, méltó helyere juttatni.

A szerelem áldozata. Adai levelezőnk írja: Baglyas Margit 18 éves cseléd Stein Mór né péküzletében szolgált. A leány a házában megforduló több fiatal ember érdeklődését keltette fel és ketten közül csakhamar udvarlóivá lettek. A leány azonban csak az egyik hajlandóságát fogadta, a másikra Kulcsár Lajos péksegédre, aki ugyanabban a házában volt alkalmazásban, aig hederített. A fiatal ember érzelmei és mellőztetése miatt elkeseredett. Vasárnap este belopódzott a leány hálókamrájába és a mély alomban fekvő leányt a magával vitt fejszével oly erővel vágta fejbe, hogy ez a hatalmas csapás folytan szörnyet halt. Aztán észrevétlenül kiosont a házból. Reggel a házasszony leánya észrevette, hogy a cseléd a földön fekszik s a kocsis télikabátjával van leterítve. Hogy a cselédet felkötse, leemelte róla a télikabátot. Megriadva tántorodott vissza az eléje táruló véres látvány hatása alatt. A szegény leány teljesen ketté vágott fejjel feküdt a padlón, kilócsesant agyveleje pedig vérzőnben uszott. A hatóságok rögtön jelentést tettek a történetéről és a nyomozás megindult, minek folyamán kiderült, hogy a gyilkos csakis a péklegény lehetett, aki még most sem került elő. A nyomozás szálai arra engednek következtetni, hogy a gyilkos borzalmas tettének elkövetése után azonnal a Ferenc-esatornának vette útját és a vízbe ölte magát. Hulláját keresik.

A csukamájolaj régtől fogva ismeretes kitűnő gyógy és tápszer kellemetlen ize és szaga folytán azonban nem tudott nagy elterjedtségnek örvendeni mert undort keltett, főleg gyermekek-nél annak szedése Gyarmati Emil gyógyszerész érdeme, hogy ma már a csukamájolaj elfoglalhatja azon helyet a gyógyászatban mely megilleti, mert hosszas kísérletezések után sikerült annak kellemetlen ízét és szagát elvennie a nélkül, hogy hatóanyagában a legkisebb változást is szenvedné. Egy üveg Gyarmati-féle szagtalan csukamájolaj ára 1 kor. 60 fillér. Gyarmati Emil gyógyszerésztárában Baján. Kizárólag orvosi rendeletre kapható ezen csukamájolaj Jódvassal és Phosphorral is készítve.

Budapesti gabonatözsde.

	Déli zárlat.
Buza áprilusi	17:20
Rozs áprilusi	14:38
Zab áprilusi	14:34
Tengeri májusi	14:06

Bajai gabona piac.

Buza	16:00—16:40
Rozs	12:60—12:80
Zab	12:60—12:80
Szemes tengeri	13:20—

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Olvasóinkhoz.

— Előfizetési felhívás —

Fél év előtt megindítottuk a **Bajai Független Hírlapot**, hogy a lángoló hazaszeretettel, odaadó, lelkes munkával szolgáljuk a függetlenség magasztos eszméjét. Ezen fél év befolyása alatt szolgáltuk híven és becsülettel a nemzeti küzdelmet.

Önzetlen katonái vagyunk azon hadseregeknek, amely hazánk függetlenségét, a nemzeti hadsereget, az önálló vámtérületet, a nemzeti jegybank kivívását írta zászájára.

Rendületlen meggyőződésünk, hogy Magyarország népe csak akkor lehet boldog, ha Ausztriával való minden közösség megszűnik, ha a perszonalunio alapjára helyezkedünk. Magyarország csak akkor lehet nagy és hatalmas, ha ezt kivívatjuk.

Városunk érdekeiért minden pártszempont mellőzésével a közérdek szem előtt tartásával szállunk sikra. Egyedül városunk fejlődése az, amely lakális-politikában tollunkat irányítja.

A fővárosi hírekkel, valamint a külföldi események híreivel, fővárosi munkatársunk telefonjelentései alapján egy egész nappal előzzük meg a budapesti napilapokat. Napi hírovatunk élénk változatos gyors és kimerítő.

Bizalommal fordulunk olvasó közönségünkhöz és kérjük; támogassa a **Bajai Független Hírlapot** tovább is előfizetésével, hogy nehéz feladatunkat teljesíthessük.

Kérjük mindazon t. olvasóinkat kinek előfizetése lejárt, sziveskedjék azt megújítani, hogy a lap szétküldése akadálytalanul mehessen.

Előfizetési ár:

este házhoz hordva:

Egész évre	8 korona.
Félévre	4 "
Negyedévre	2 "

Vidékre szóló előfizetések ezen árak kétszerese.

A „Bajai Független Hírlap”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

REGÉNY.

A hat Napoleon.

5) Irta: A. Conan Doyle.

Kétségtelen, hogy kis készülékkel felvett pillanatkép volt. Eleven élesvonásu, majomszerű ferfit ábrázolt vastag szemöldökkel, arca alsó részének sajtyszerű kinyúlása a pávián pofájához tette hasonlónak.

— És mi történt a mellszoborral? — kérde Holmes, a képnek gondos tanulmányozása után.

— Épen mielőtt önök megérkeztek, kaptam róla hírt. A Campden House-i ut egy elhagyott házat szegélyező kertben találtak meg. Darabokra van összetörve. Most oda megyek és megnézem. Eljön ön is?

— Természetesen. Csak egy pillanatra itt körülnézek. — Megvizsgálta a szőnyeget és az ablakot. — A fickónak vagy igen hosszú lábai vannak, vagy pedig igen fúrge ember lehet — mondá. — Alulról ilyen előtérrel, nem kellett valami különös ügyesség ahhoz, hogy elérje az ablakpárkányt és kinyissa az ablakot. Visszatérni még könnyebb volt. Mr. Harker, nem jönne velünk megnézni a szót or maradványát?

A vigasztalhatatlan újságíró iróasztalához ült.

— Meg kell kísérelnem, hogy valamit mégis összetákoljak. — mondá — ambár nem kételkedem abban, hogy az esti lapok első kiadása egész részletességgel már is megjelentek. Ilyen az én cserenesém. Emlékszik még arra, mikor Doncasterben az építő-állvány összedől? Nos, akkor is én voltam az egyedüli újságíró az állványon, és az én lapom volt az egyedüli, a mely nem emlékezett meg róla! Annyira felindultam, hogy nem voltam képes megírni. És

ime, én leszek a legutolsó, ki a küszöbömön történt gyilkosságról beszámol.

A mikor kiléptünk a szobából, már hallottuk, hogy tolla vigan perczeg a papíroszon.

Az a hely, a hol a mellszobor darabjait meglelték, csak néhány száz méternyi távolságban volt. Szemünk először a nagy császár képmása akad meg, mely az ismeretlen ember elméjében az őrzőgő és gyűlöletet felkeltette. Összezuzott cserepekben hevert a gyepen szerte-széjjel. Holmes néhány darabot felszedett és gondosan megvizsgálta azokat. Megvoltam győződve, figyelmes arcáról és céltudatos viselkedéséről következtetve, hogy végre valahára nyomon van.

— Nos? — kérde Lestrade.

Holmes vállat vont.

— Még hosszú utat kell megtennünk — mondá.

— És mégis — és mégis — valóban vannak oly utmutatást tartalmazó tények, melyek alapján cselekedhetünk. E különös gúntettes szemében e jeleatékelen szobor birtoka fontosabb volt mint egy emberi élet. Azután az a furcsa tény, hogy nem a házban, vagá rögtön a házon kívül zuzta össze, ha az volt az egyedüli célja, hogy széttörje.

— Nyilván azzal a másik emberrel való találkozására zavarta meg és üzte őt tova. Nem igen tudta, hogy mit cselekszik.

— Igen, ez eléggé valószínű. De különösen fel akarom hívni figyelmét e háznak fekvésére, melynek kertjében a szobrot szétrombolta.

Lestrade rátekinett.

— Ez elhagyott ház volt és így tudta, hogy a kertben őt senkisé meg fogja zavarni.

— Igen, de arra felebb az uton van más üres ház is, a mikor idejött, okvetlenül el kellett haladnia mellette. Miért nem törte ott el, a mikor nyilvánvaló az, hogy minden lépés, a mit a szoboral tett, csak fokozta a kockázatot, hogy találkozhatik valakivel?

— Feladom az álláspontomat, — mondá Lestrade.

(Folytatjuk.)

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

Fix fizetés és magas jutallékkal

kerestünk

Baja és vidéke számára

jó megjelenésű ügyes képviselőket. Ajánlatok bizonyítvány masolatokkal

„Kazinczy” Könyvkereskedő Részvénytársasághoz Debrecenbe küldendők.

Ludtalpuak

cipőjünkbe tétessenek

ruganyos

aczelbetéteket.

Hihetetlen módon megkönnyíti a járásukat.

Ugyanitt

auer égők kezelése

jutányos árban elfogadtatik.

Egyedüli elárusító:

Lázár Sámuel

— lát- és kötszerész. —

Értesitem a n. é. közönséget, hogy

korcsma üzletemet

a szegedi-ut 5 szám alól a 11 szám alá, a Cserba-féle házba helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

Pock Ferenc, vendéglős.

Lapunk kapható kora reggel

ifj. Wagner Antal könyvkereskedésében, ifj. Pock József fűtéri fűszerüzletében, Nagy Péter dohány-árudájában (Milassin-féle ház, Tóth Kálmán-tér), Bayer Hermin dohány-árudájában, a posta mellett és Rothschild Zsigmondnál a nagytözsdeben.

Egyes szám ára: 2 filler.

Ha köszvényben, reumában szenved, ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg **Dr. Fleisch-féle**

köszvény-szeszt

mely eszűt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, ütés, erőltetés, rándulás, ficamodásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, még a legrégebb bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem használt. Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél:

Dr. Fleisch Emil „Magyar Korona” gyógyszerárudájában Győr, Baross-ut 24. szám.

1½ deciliteres üveg ára 2 korona. Huzamosabb használatra való „Családi” üveg ára 5 korona, 3 kis, vagy 2 „Családi” üveg rendelésénél bérmentve utánvétellel küldjük.

En, Csillag Anna

185 eméter óriási hosszú Loreley-hajamat, az általam feltalált kenőcs 14 havi használata után értem el. Ezen kenőcs az egyedüli szer a haj apolására, a növés előmozdítására, a fejbőr erősítésére; uraknál erős és teljes szakállt növeszt és már rövid idei használat úgy a hajnak, mint a szakállnak természetes fényt és teltséget kölcsönöz és megóvja ezeket a korai megöszüléstől egész a késő aggkorig.

Egy tégely ára 1, 2, 3 és 5 frt.

Postai szétküldés naponként az összeg előzetes beküldése vagy utánvétellel az egész világra a gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLAG ANNA
— Wien, I., Graben 10. —

Ha valódi
borszéki borvizet
akarunk inni,
figyeljünk a dugó-védjegyre



Főraktár Baja és vidéke részére:

Stampfl Jenő
— fűszerkereskedőnél Baja. —





A „szépség“ csak addig tart, amíg ápolják!

ezen célra legkiválóbb szer:

a BARTA VIDOR-féle  a BARTA VIDOR-féle
Egy nagy tégely ára: **aranyvirág arc-crème.** Egy kis tégely ára:
— 2 korona. — — 1-50 fillér. —

Vendéglő megnyitás

 a Magyarhoz! 

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint az Erzsébet Királyné-utcán levő saját házámban, egy a mai kor igényeinek megfelelő szépen berendezett, kényelmes

vendéglőt nyitottam

és a

„MAGYARHOZ“

cimeztem.

Vendéglőmben kitűnő italok, saját termésű tiszta FAJBOROK kaphatók.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogásáért kitűnő tisztelettel

Magyar András

vendéglős a „Magyarhoz.“ Erzsébet királyné u.

Iroda áthelyezés.

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet tisztelettel értesíteni, miszerint közel 30 év óta

V., Fürdő utca 4. szám alatt

létezett hirdetési irodámat a ház lebontása folytán f. é. november 1-én

Budapest, V., Mérleg-u. 12. sz.

alá helyeztem át. — Kitűnő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát

hirdetési irodája

Budapest, V., Mérleg utca 12. szám.

— Telefon 36—24. —

Ki az egészségét és a tisztaságot szereti,

az rendeljen nálam sürgősen

8 koronáért

fakeretű,

erős acélsodrony-ágybetétet,

mely olcsóbb, mint a szalmazsák.

Az ágy belméretének beküldése után gyorsan és pontosan készítem.





Ugyiszintén sodronykerítéseket udvarok, kertek, szőlők bekerítéséhez 42 fillértől feljebb és minden e szakba vágó munkát.

Ifj. Utry Pál.

Kész hajfonatok és hajbetétek

kaphatók a legolcsóbb árban, ugyiszintén mindennemű

 hajmunkát 
elfogad:

— Loncsek József fodrász, BAJÁN. —
Eötvös-u. Michitsch ház.

Uj! Uj!

Pénzkölcsön iroda Baján.

Spitzer Sándor

Vörösmarty Mihály utca 6.

a „Központi-Szálló“ átellenében.

Törlesztéses kölcsönöket eszközöl 4% mellett városi magán és bérházakra, valamint építkezési célokra és földbirtokra is, az ingatlanok értékének 3/4-ed részéig. A már ezeken lévő magasabb kamatu kölcsönöket bélyeg és illeték mentesen átfordítja minden előleges költség nélkül.

P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-151, 70 évig törleszhető. Regi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztattatnak. A kölcsön a fél kezéhez fizetetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül.

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-ter, a plebánia templom mellett.

Kiadó lakás.

A Bethlen Gábor-utca 1. sz. alatt (Hesser Gyula ügyvéd átellenében) egy utcai lakás a hozzá tartozó konyha és fűfűszerrel azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítást nyújt Bakonyi Ferencz (Nánay-nyomda.)

Legolcsóbb árban kaphatók

kalapok

óriási nagy választékban. —
1-30, 1-50, 1-70, 1-90, 2-20,
2-40, 2-70, egész 10 koronáig.

Fischer Pálnál.

Ugyanott óriási választékban kaphatók Brabant, Selskon, Augora, Antflon, Seoungs, Seorings, Valubi és Astrachan, Muffok és Boák minden árban. — gyermek és férfi — teli sapkák bámulatos olcsó árakban. —

Verő Vilmos

Czukorka, déli-gyümölcs,

csokoládé, tea, tea-sütemény különlegességek és csemege üzletében mindennap kapható: friss tormás, legfinomabb és legizlésebb felvágottak, kessai és prágai sódar, ugyiszintén különféle kül- és belföldi sajtok, továbbá szardínia, pisztráng, rák olajban, marinírozott tunhal, orosz kaviár, szardínia-gyűrű. Azonkívül elvállal zsardínetto elkészítését hus- és felvágottakból, cukorka és gyümölcsökből.

Naponta friss pozsonyi diós és mákos patkó.

Kugler cukorka stb. Kugler cukorka.
Ne hiányozzék egy háztartásból sem



Éredeti OSERS és BAUER motorok

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 18.

Motorgyár és vasöntöde: Bécs.

Benzin és petroleum-motorok és locomoblok, szivó-gáz-motortelepek 2-3 fill. üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

Olcsó törlesztéses kölcsönöket

helybeli házakra, valamint földbirtokokra közvetíték

⊗⊗⊗ a legmagasabb értékben. ⊗⊗⊗

A már fenálló magasabb kamatu kölcsönöket a lehető legolcsóbb kamatu kölcsönökre átváltoztatom.

Tűzbiztosításokat a legjutányosabban eszközölök.

Kemény J. Pál,

— Kossuth Lajos-utca 9. sz. BAJÁN. —